



信息产业龙头央企

中电科入驻南通创新区

本报讯（记者朱文君）昨日下午，南通创新区与中国电子科技集团、神州龙芯智能科技有限公司在国际会议中心签署合作协议。中国电子科技集团将携手南通本土企业神州龙芯整合上下游优质资源，打造集密码技术研究、集成电路设计研究、人工智能技术研究等为一体的研发基地。

市委书记徐惠民，市委副书记、市长王晖，市委副书记、南通创新区党工委书记沈雷，以及中电科投资控股有限公司董事、总经理陈永红等共

同见证协议签署。

中国电子科技集团是信息产业龙头央企，拥有电子信息领域完备的科研创新体系，旗下拥有46家国家级研究院所、10家上市公司、30个国家级重点实验室、研究中心、创新中心，8个国家工程技术中心。神州龙芯由中科院计算技术研究所孵化，主要从事嵌入式工业级芯片、AI图像算法技术及密码系列产品研发。此次中电科携手神州龙芯入驻创新区，旨在打造国家级嵌入式芯片平台，推动集成电路设计、密码技术、人工智能

技术、精密仪器研发等领域上下游企业在南通集聚，是集成电路产业国家队在长三角区域的重要战略性布局，必将有力助推集成电路产业高质量发展。

南通创新区是全市沿江科创带建设的“中枢一核”，自规划建设以来，围绕“一大三小四中心”目标定位，瞄准“1+3+N”主导产业，构建了智慧园区“e+6”服务体系，形成了“5+X”科创新城，以一流的科创载体、一流的功能配套、一流的创新生态，奋力打造“城市新中心、科创引领

区、人才向往地”。北京大学长三角光电研究院、中科院上海技术物理研究所南通智能感知研究院、中科院半导体所硅基光电器件、上海交大南通基地、上海电气中央研究院等一批重点项目纷纷落地。目前全区签约落地科创类项目157个，入驻紫琅科技城双创人才逾2000人。

签约前，徐惠民、王晖会见了陈永红一行，双方就加强合作有关事宜进行了会谈。

市委常委、秘书长姜东，市政府秘书长凌屹等参加活动。

如东海上风电场再添“大国重器”

世界最大海上换流站整装待发



本报讯（记者杨新明 通讯员徐书影 汤建荣）我国新能源领域再添“大国重器”！昨日上午，亚洲首座、世界最大海上换流站——三峡如东海上风电柔性直流输电工程海上换流站项目发运仪式在上海振华重工南通振华重型装备制造有限公司举行（上图 记者许从军摄）。该项目是国内电压等级最高、容量最大、海上输送距离最长的柔性直流输电项目，位于

三峡如东H6海上风电场与H10海上风电场之间海域的北侧位置，离岸距离约70公里，额定输送容量1100兆瓦，由三峡集团与中广核集团共同投资建设。

作为海上风电直流输送关键核心装备，该海上换流站由上部组块和下部导管架基础两部分组成。其中，“支撑平台”下部导管架基础已于今年1月15日完成海上安装。此次发运

的上部组块为一座六层钢结构建筑，于2020年2月21日开始建造，截至目前，建造工作已基本结束，全站电气设备安装也已全部完成。经过6月18日、23日、27日三次滑移，该组块已于7月4日顺利滑移装船，计划于明日发运，进而进行海上浮托安装工作。

据了解，三峡如东海上换流站负责汇聚附近三个风电场（H6、

H8、H10）共1100兆瓦的电能，并将其转换为损耗更低的直流电后，通过海缆输送至陆上。它是国内首个正负400千伏柔性直流海上风电项目。相关直流海缆输电距离约100公里，属目前国内电压等级最高、输送距离最长的直流输电海缆。项目整体投产后，可提供约136万户家庭年用电量，有效助力“3060”双碳目标。

如东党员干部从百年党史中汲取奋斗动能——

项目一线解难题 实事办到心坎上



“当我们生产大功率海上风叶急需增加堆场的时候，开发区经发局局长仇海鸥、县自然资源和规划局经济开发区分局局长徐吉立即与首镇街道对接，协调解决了60亩地，扩大产能才得以顺利推进。”昨日，南通成飞风电设备江苏有限公司副总经理何宏斌告诉记者。

企业吹哨、部门报到，搬走高质量发展拦路虎不过夜，已经成为如东广大党员干部的自觉行动。

“如东是南通第一位共产党员吴亚鲁的家乡，我们把服务项目、服务群众作为检验党史学习教育成效的

试金石和主战场，广大党员干部从百年党史中汲取强大奋斗动能，在争当长三角沿海高质量发展排头兵进程中，弘扬革命前辈勇往直前、敢于担当的奋斗精神，扛起奋进的先锋旗。”如东县委主要领导如是说。

66个服务专班开进工地

快速推进的桐昆（洋口港）聚酯一体化项目一期进入设备安装阶段，遇到4台超重超高聚酯反应釜运不进的难题，洋口港经济开发区纪工委副书记、服务专班负责人徐巍迎着风雨，领着南京大件运输公司

负责人赶到洋口运河临时砂石运输码头勘察，把运输大件设备的路线定下来了。

洋口港开发区服务专班6名工作人员负责扫除“桐昆”和“金光”两个省级重大产业项目繁杂的报批、报建和34项配套工程建设过程中遇到的所有障碍。“我们是一个团队一条心，一张图表算好时间账，一站式服务零距离，一盘棋沟通无盲区，每个月现场解决问题30多个。”徐巍说。

如东沿海经济开发区风力发电产业园是围垦的盐碱地，地势低洼，投资10亿元的九鼎风电风叶项目开工前，需要14万立方米泥土垫高，沿海经济开发区党工委副书记吴劲松、洋口镇副镇长缪涛带领服务专班现场办公，一举协调到位。

如东在党史学习教育中，建立一线服务、审批服务、施工服务专班66个，组建一线联合党组织22个，865

名一线专班党员解决项目难题500多个，护航22个10亿元以上重大项目顺利推进。

“链长”挑起九条产业链

今年4月，17名县四套班子领导有了一个新头衔，出任生命健康、半导体、风电装备制造、新型植保、安全防护、化纤新材料、智能通信及电网装备、LNG、食品等九大产业链的“链长”和“副链长”。

培育9大优势产业，推进政策链、创新链、金融链、人才链赋能产业链，不当挂名的“链长”，个个争当解难题的主攻手。他们每月与挂钩部门、镇区会商解决企业遇到的信贷资金不足、研发力量不强等问题。

5月18日，如东发布首期“园区保”企业白名单，江苏猎群生物科技有限公司等23家优质企业上榜。

（下转A3版）

人民日报评论员文章

新征程上，必须坚持和发展中国特色社会主义

——论学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立一百周年大会上重要讲话

“走自己的路，是党的全部理论和实践立足点，更是党百年奋斗得出的历史结论。”在庆祝中国共产党成立100周年大会上，习近平总书记深刻总结我们党一百年来开辟的伟大道路、创造的伟大事业、取得的伟大成就，强调“以史为鉴、开创未来，必须坚持和发展中国特色社会主义”。

习近平总书记强调：“中国特色社会主义是党和人民历经千辛万苦、付出巨大代价取得的根本成就，

是实现中华民族伟大复兴的正确道路。”只有回看走过的路、比较别人的路、远眺前行的路，弄清楚我们从哪儿来、往哪儿去，很多问题才能看得深、把得准。中国特色社会主义不是从天上掉下来的，而是在改革开放40多年伟大实践中得来的，是在中华人民共和国成立70多年的持续探索中得来的，是在我们党领导人民进行伟大社会革命100年的实践中得来的，（下转A7版）

恢宏史诗耀千秋

——写在中国共产党带领中国人民全面建成小康社会之际

A7

奋斗故事给党听



“两优一先”时代风采

户户住上小别墅，休闲有村民公园，家门口便能就业。中南村党委——

二十年守诺，打造乡村振兴样板村

一栋栋橘黄色外立面的小别墅掩映在花草树木中，柏油马路直接修到别墅门口，村民公园、门球场、篮球场等休闲娱乐设施一应俱全……6日，我们走进张謇故里——海门区常乐镇中南村，一幅乡村振兴的画卷映入眼帘。

“让百姓生活幸福，有获得感，是我们村党委多年不变的宗旨，也是我们许下的承诺。”中南村党委副书记包惠益说。2020年，中南村的村集体收入达到109万元，农村人均纯收入5.3万元，就连城里人翘首期盼的“别墅梦”，也在村里变为现实。

20年前的中南村，经济薄弱，老百姓的日子过得清贫。后来，在村党委书记、中南集团董事局主席陈锦石的带领下，村党委秉承张謇先生“父教育、母实业”的思想，通过村企携手，加快打造乡村振兴的样板村。

陈锦石是中南村人，1988年，他拿着从亲戚朋友那借的5000元，带着28人组成施工队外出闯荡。经过30多年打拼，如今中南集团已经跻身中国民企500强。

创业成功的陈锦石，不忘反哺家乡，为乡村振兴出力。从2001年起，他带领中南村党委一班人，提出高标准规划建设农民聚居区的目标，用统一样式的别墅换村民老房子。老房子面积多少换多少，差额部分只需交每平方米1500元的成本价。

（下转A3版）

市人大常委会开展安全生产执法检查

慎始如终抓好安全生产工作

本报讯（记者张烨）昨日，市人大常委会常务副主任、党组成员庄中秋率执法检查组，赴建筑工地、燃气企业和老旧小区开展安全生产执法检查。他强调，人大与相关职能部门要推动习近平总书记关于安全生产重要论述和省市相关会议精神落地落实，慎始如终抓好安全生产工作，以法治的方式助推解决安全生产领域的突出问题，推进全市安全生产治理体系和治理能力现代化建设。

在C13037地块一期建设项目建设现场，庄中秋一行认真听取了安全保障措施、安全生产培训等情况，要求相关部门紧绷安全生产之弦，尤其要超前考量极端天气下的应急预案，一丝不苟地抓紧抓实抓好安全生产工作。在南通千陵石化有限公司，检查组察看了充装台、储罐区等处，详细了解了市区统一配送网格化管理等情况，要求燃气企业严格按照规范抓好配送员培训工作，持续提升瓶装液化石油气储存、运输、销售和使用的安全水平。在易家桥新村，检查组听取了崇川区老旧小区电力设施改造情况，并察看了智慧车库改造情况。

庄中秋要求，相关部门要提高政治站位，坚持“人民至上、生命至上”的导向，树牢“抓安全就是抓发展，抓安全就是保民生”的理念，紧扣“两个不放松”和“务必整出成效”的要求，切实将安全发展理念贯穿于生产、经营、管理的全过程、各环节，履职尽责、协同配合，共同提升城市本质安全水平。

（下转A2版）

“通通优”拥军卡启动发放

惠及全市28.5万优抚对象

本报讯（记者何家玉）公交出行通通免、国有景区通游、商家优惠通通享、金融服务通通有……昨日，我市举行“通通优”拥军卡发放仪式，市委副书记、统战部部长沈雷等领导为现役军人代表、退役军人代表等发放“通通优”拥军卡。

为进一步增强全市28.5万现役军人、退役军人和其他优抚对象的尊崇感、获得感和荣誉感，市退役军人事务局着力打造“通通优”拥军服务品牌，联合金融机构，在全省首家推出具有身份识别功能、叠加多重优待服务的优待卡。

该卡由市、县退役军人事务局与中国银行、工商银行联合推出的借记卡，印有持卡人照片和优惠服务项目二维码。广大优抚对象领取激活后，可免费乘坐市区及各个县（市、区）公交车，免费游览狼山、军山、剑山、啬园等国有景区，享受餐饮、商场、超市、洗车、加油等近400个商户的各类专属优惠活动；免费开通手机银行，免除银行卡年费、短信通知费、小额账户管理费等，更可享受军人专属理财、个人创业担保贷款、便捷生活日常缴费等退役军人专属普惠金融服务。

“通通优”拥军卡的发行是市退役军人事务局“为群众办实事”的生动实践，是全力打造“通通优”拥军服务品牌的成功开端。今后，我市将继续整合服务力量，实现服务对象全覆盖、优待服务全方位，努力做到关心无微不至、关爱无所不在，让现役军人、退役军人和其他优抚对象体验到实在优待，感受到浓浓尊崇，让军人成为全社会尊崇的职业。

